

СВІТ НАВКОЛО НАС

1. Колір слова

А небо чисте, по-молодому усмінене. Воно синіє так, паче там висіяно море волошок, і фіалок, і півників, і ще всячину квітів.

Мабуть, тому я вподобав дивитися на небо, бо з-поміж усіх кольорів пайдужче люблю синій. Іноді все в цьому світі уявляється мені синім: тополі над дорогою; вози, запряжені кіньми; дощі. Але чомусь не можу уявити, щоб молоко пашої корови Лиски було синє. І чомусь так само сметана для мене біліє, і сир, і вареники із сиром. Якби стали іншими — і не їв би!

А якого кольору слова? Тихесенько вимовляю слово «зелений» — постає переді мною все зелене, і я вже чомусь не сумніваюся, що й саме це слово зеленого кольору. Вимовляю слово «мама» — й уявляється мені її добра усмішка, кáре, іскристе мерехтіння в очах, ласкаве звучання голосу. Жоден колір, мабуть, не пов'язується з її образом, тільки здається, паче сяє чимось золотистим від очей, вишневим — од губ, яблуками — від рук. За цим щемко постає слово «рідна», яке, здається, зовсім позбавлене кольору, а тільки дороге воно, ніжне, мов усі кольори, узяті разом.

169 слів

За Є. Гуцалом

2. Борщ

Борщ можна вважати зразком і вершиною кулінарного мистецтва українців. Він символізує пишність і різнобарвність української природи. Цю універсальну українську страву за ситністю та колоритом не порівняти з будь-якою іншою. Міркуйте самі: м'ясо, сало, сметана — це білки й жири, а капуста, картопля, буряк, морква, квасоля, кріп, часник і цибуля — вуглеводи, мікроелементи та вітаміни. Організм людини з найбільшою користю перетравлює їжу, до якої звук з дитинства, яка ніби ввійшла в її генетичний код.

Наваристий м'ясний борщ (навіть без другої страви!) відповлює сили зайнятої важкою фізичною працею людини. Легкий пісний борщик і наситить, і не завдасть шкоди хворому, який дотримується дієти.

В Україні дуже поширений борщ з квасолею, яка раніше в меню селянина посідала важливе місце. Навесні, коли з'являється перша зелень, наші господині починають готувати зелений борщ. М'ясні й пісні зелені борщі зазвичай заправляють дрібно порізаним вареним яйцем.

Останній штрих для господині – засмажка, яка вже остаточно робить страву борщем. Заправляють борщ по-різному, але зазвичай використовують сало, часник і цибулю. Для затовченої засмажки сало дрібно ріжуть з часником і цибулею чи розтирають у дерев'яних посудинах спеціальними товкачками.

173 слова

За В. Супрунцем

3. Самобутній Бердичів

Про нього складали пісні й анекдоти, його називали містом-монастирем, містом-фортецею та волинським Єрусалимом. Він надивовижу своєрідний, до того ж має цікаву історію. Якщо спробувати порівняти Бердичів з якимось іншим містом, то хіба що з Одесою. Тут так само помішано різного люду.

Ще 1801 року Бердичів було оголошено одним з найбільших комерційних центрів Європи. На той час не було людини, яка б не чула про знамениті бердичівські ярмарки. Вони відбувалися декілька разів на рік і збирали в місті сотні комерсантів різних національностей.

З Бердичева розлетілося по світах багато представників різних культур. Місцева бруківка пам'ятає звуки кроків Шолом Алейхема й Антона Рубінштейна, Василя Гроссмана та Володимира Горовиця. Тут народились оперний співак, професор Львівської консерваторії Остап Дарчук, український дитячий письменник Всеволод Неestayко та багато інших діячів.

Уже друге століття місто особливо треметно зберігає пам'ять про історію кохання, яка стала основою численних книжок і кінофільмів. Ідеться про французького письменника Онорé де